

两高出台诈骗司法解释 专门规定电信诈骗惩处措施

发5000条诈骗短信可定罪

「核心提示」

最高人民法院、最高人民检察院7日联合发布了《关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》，其中对电信诈骗的惩处专门进行了规定。根据解释，电信诈骗行为将受到从严惩处。解释规定，诈骗未遂，以数额巨大的财物为诈骗目标的，或者具有其他严重情节的，应当定罪处罚。利用发送短信、拨打电话、互联网等电信技术手段对不特定多数人实施诈骗，诈骗数额难以查证，但发送诈骗信息5000条以上，或者拨打诈骗电话500人次以上，以及诈骗手段恶劣、危害严重的，应当认定为刑法规定的“其他严重情节”，以诈骗罪（未遂）定罪处罚。

诈骗数额难查证也可定罪

司法解释针对电信诈骗行为查处难、取证难，诈骗数额往往难以查清的实际，根据刑法总则有关犯罪未遂的规定，专门划定了“硬杠杠”：对电信诈骗数额难以查证，但发送诈骗信息5000条以上的，拨打诈骗电话500人次以上的，或者诈骗手段恶劣、危害严重的，即可以诈骗罪（未遂）追究刑事责任。

发送诈骗信息的条数及拨打诈骗电话的次数，通过技术侦查手段可以查证，而且5000条、500人次的数量规定，也符合打击此类犯罪活动的现实需要。

为诈骗提供服务以共犯论处

电信诈骗犯罪中，有的掌握网络技术、设备、资源的团伙，为牟取非法利益，专门为电信诈骗犯罪分子搭建网络电话诈骗平台，提供改号、群呼群拨、网络电话

落地对接及运行维护等技术服务。还有“地下钱庄”打着资金管理服务的招牌，专门为诈骗犯罪分子提供转账汇款、提取赃款服务，使得被害人被骗取的汇款在短的时间内被分转到不同的账户，并在不同的地方迅速提取。

为此，司法解释专门规定：“对明知他人实施诈骗犯罪，为其提供信用卡、手机卡、通讯工具、通讯传输通道、网络技术支持、费用结算等帮助的，以共同犯罪论处。”

冒充公务员诈骗按处重罪

不法分子往往会冒充国家机关工作人员，以银行卡欠费、涉嫌洗黑钱或者账号被犯罪团伙利用为名，打电话或发短信诱骗、恐吓当事人将资金转移至所谓的“安全账户”，具有很强的欺骗性和社会危害性。因此，司法解释规定，对冒充国家机关工作人员进行诈骗，同时构成诈骗罪

和招摇撞骗罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

诈骗老年人要受严惩

司法解释规定了可以酌情从严惩处的诈骗犯罪情形：一是通过发送短信、拨打电话或者利用互联网、广播电视、报刊等发布虚假信息，对不特定多数人实施诈骗的；二是诈骗救灾、抢险、防汛、优抚、扶贫、移民、救济、医疗款物的；三是以赈灾募捐名义实施诈骗的；四是诈骗残疾人、老年人或者丧失劳动能力人的财物的；五是造成被害人自杀、精神失常或者其他严重后果的。

司法解释同时规定，诈骗近亲属的财物，近亲属谅解的，一般可不按犯罪处理，确有追究刑事责任必要的，具体处理也应酌情从宽。

据新华社北京4月7日电

相关新闻

预防电信诈骗

哈尔滨市开设“防忽悠热线”

据新华社电 近年来，不法分子利用电话、互联网等发布虚假信息实施诈骗，致使一些群众上当受骗。日前，哈尔滨市公安局公布了24小时预防电信诈骗服务咨询电话“96345”。从公布日至今，哈尔滨市利用电信诈骗案件发案数为零。

哈尔滨市公安局公布并启用的“96345”预防电信诈骗服务咨询电话，就是为了防止群众上当受骗设立的。市民如接到各种疑似电信诈骗信息或遇到其他可疑情况，可随时拨打这个“防忽悠热线”，专业警务人员将24小时待机守候，为市民提供咨询服务。

地方调控楼市效果如何 国务院派出督查组抽查

据新华社北京4月7日电 从4月上旬开始，国务院派出8个督查组，对16个省(区、市)贯彻落实国务院房地产市场调控政策措施情况开展专项督查。

督查组将重点检查各地房地产市场调控工作责任落实情况，保障性安居工程建设情况，执行税收政策和差别化信贷政策情况，住房用地供应管理情况，引导住房需求情况以及落实住房保障和稳定房价工作约谈问责机制情况。督查组将深入社区听取基层群众意见，深入住房建设项目现场，实地查看商品房价格、销量，保障房建设质量和运营管理情况。对落实房地产市场调控政策有偏差、不到位的，督查组将督促进行整改。

此次督查的16个省(区、市)是：北京市、辽宁省、上海市、江苏省、浙江省、安徽省、福建省、江西省、山东省、湖北省、广东省、广西壮族自治区、海南省、四川省、陕西省、甘肃省。对其他地方落实房地产市场调控政策的情况，有关部门也将通过各种方式进行督促检查。

燃油附加费今起上调

800公里以下从50元调整为60元
800公里以上由90元调整为110元

新华社北京4月7日电 自4月6日国家发改委提高航空煤油出厂价格以后，国内各航空公司出于成本原因，纷纷开始上调燃油附加费：800公里(含)以下航线，调整幅度均从原来的50元调整为60元；800公里以上航线，燃油附加由原来的90元调整为110元。此次调价自2011年4月8日零时起(出票日期)开始执行。

按成人普通票价10%计价的婴儿继续免收国内航线旅客运输燃油附加费；儿童(含无成人陪伴儿童)、革命伤残军人和因公致残的人民警察国内航线旅客运输燃油附加费继续实行减半收取，即800公里(含)以下航段每位旅客收取30元，800公里以上航段每位旅客收取60元。

鲁迅之子周海婴逝世

据新华社北京4月7日电 记者从广电总局获悉，鲁迅之子、原广播电视部政策法规司副司长周海婴，因病于7日5时36分在北京逝世，享年81岁。

周海婴是鲁迅和许广平仅有的儿子，1929年9月27日出生于上海，1948年10月参加革命工作，1952年至1960年在北京大学物理系学习无线电专业，1955年5月加入中国共产党，无线电专家，是第四届、第五届、第六届、第七届全国人大代表，第八届、第九届、第十届、第十一届全国政协委员。

周海婴同志遗体告别仪式定于2011年4月11日11时在北京八宝山殡仪馆东礼堂举行。

(上接第一版)78岁的台湾人陈国宁在黄帝像前九拜后流下了激动的眼泪。他说，同根同源，我们都是炎黄子孙，看到祖国发展这么好，我很欣慰；对于祖国未来的发展，我充满了信心。2006年以来，来自澳大利亚、美国、印度、加拿大、法国、意大利等150多个国家和地区的华侨华人社团的数万炎黄子孙聚首祖根圣地，共拜始祖。其中不乏中国国民党荣誉主席连战、亲民党主席宋楚瑜、新党主席郁慕明等重量级嘉宾。拜祖大典再次展现了强势品牌的巨大吸引力。而吸引两万炎黄子孙跋山涉水共赴心灵之约的，不正是中华民族的源头文化黄帝文化吗？5000年来，中华民族历经磨难而愈挫愈勇，靠的就是中华民族优秀传统文化的凝聚力和感召力。拜祖大典正是中华优秀传统文化的传承和体现，拜祖大典日益强大的凝聚力和影响力正是中华优秀传统文化凝聚力和感召力的体现。拜祖大典已经成为海内外炎黄子孙寻根团聚的盛大节日，成为推动祖国统一、实现中华民族伟大复兴的盛世国典。

大典体现与时俱进精神

2006年以来，黄帝故里拜祖大典连续6年举办，并被国务院批准为国家级非物质文化遗产。在大典规制基本固定的前提下，每年的大典还要有新内容，这对于大典组织者来说是个难题，但人们惊喜发现，每年的拜祖大典与时俱进，融入时代元素，体现时代特色，今年亦不例外。

九项议程中，“高唱颂歌”，由著名歌唱家殷秀梅和童星李木子共同领唱，浑厚大气的女高音和天真可爱的童声相得益彰。“乐舞敬拜”，重新编排的舞蹈由60名专业演员倾情演绎，还增加了领舞，给人以耳目一新的感觉。“祈福中华”，刘少奇的长女刘爱琴、广州亚运会三枚金牌获得者张国龙、感动中国人物李灵等18名优秀炎黄子孙代表，在祈福树上悬挂祈福牌，并在拜祖文长卷上用印，共同祈福民族繁荣、祖国昌盛。由于今年是辛亥革命100周年，组委会还特意邀请了辛亥革命相关城市领导、辛亥革命志士后裔等参加大典。

作为大典系列活动，今年还组织了中原民间传统文化展演，市民平时难得一见的糖艺、豆雕、烙画等民间绝活在绿城广场集中亮相，深受欢迎。

尤为值得一提的是，结合中原经济区上升为国家战略及郑州都市区建设拉开帷幕的省情、市情，首届中原经济区论坛和郑州都市区建设中华商论坛作为大典系列活动精彩启幕，知名专家学者、世界华人华商领袖分别围绕中原经济区和郑州都市区建设出谋划策。

大典搭台经贸唱戏

作为一个影响日隆的文化品牌，每年一度的拜祖大典也为经贸活动搭建了良好的平台。

参加大典的嘉宾不少是海内外商界精英。每年农历三月三的新郑之行对于他们来说，既可以满足其寻根拜祖的精神需求，也是寻觅商机、谋求发展的绝佳契机。香港拜祖“军团”一名成员坦言此行的目的：“一来认祖归宗，二来考察投资环境。”这种观点在商界嘉宾中颇具代表性。

借助拜祖大典这一平台，2006年以来，郑州每年都要签订一批经济效益好、带动能力强的投资合作项目。六年来，累计协议总投资额近800亿元。其中，今年郑州有27个投资项目现场签约，投资总额193.2亿元，是历届黄帝故里拜祖大典经贸活动中签约项目最多、投资金额最大的一次。新郑市成功签订投资项目52个，合同总金额达到223亿元。

除了已经达成的合作项目，借助拜祖大典的平台，郑州与外界的互相了解在增进，这对河南、郑州今后产生的发展将产生积极影响。

世界华商联合会理事长、美国财富集团董事长乌巴特尔说，郑州市提出“要努力打造全国最佳投资环境城市”，增强了海外华人华商和外来投资者到郑州投资的信心。他表示自己今后将广泛整合国际优质资源，为郑州都市区建设投资引智。

台湾物流协会常务理事、世农泰运集团总裁杨智为非常看好河南、郑州的交通区位优势，并将致力于在郑州打造全国首个国际粮农产品交易中心。

黄帝故里拜祖大典正以其巨大感召力、影响力、辐射力、凝聚力，为河南和郑州的对外开放和经济发展持续不断地注入新的活力，增添发展后劲。

台湾小朋友为回赠大陆的动物祈福

这是3月29日在台北市立动物园拍摄的长鬃山羊、梅花鹿。

4月7日，在台北市立动物园，小朋友们施放天灯造型的高空气球。

当日，众多小朋友来到台北市立动物园，为即将回赠给大陆的动物祈福。台湾同胞回赠大陆同胞的梅花鹿与长鬃山羊各一对，将于4月16日运往山东威海刘公岛。 新华社发

重庆困难群体境遇雪上加霜

官员“扶贫”变“劫贫” 贪污“私分”惠民款

据新华社重庆4月7日电 “芙蓉王？我抽的是软中华。”这是重庆三峡库区巫山县曲池乡原乡干部邓川对村民说的话。为领到每人3000元的生态补偿款，村民设宴招待邓川，并奉上香烟“芙蓉王”，不料遭遇冷脸。其实，政府补偿标准应是每人5000元，邓川还截留了2000元。近3年间，重庆检察机关查办了1977名贪官污吏，涉及惠农资金、社会保障多个领域，涉案金额11.8亿元，许多受害者是低收入群体。本是最需帮扶的低收入人群，在一些地方却屡被“选择性打劫”。

随着政府财力增强，国家惠民政策的“含金量”越来越高。在许多地方，针对低收入人群的补助达几十种，已成为困难群众重要的生活依靠和心理依托。

在重庆农村，农民最多能享受约20项优惠政策，在不少城镇，除居民户籍福利政策外，针对困难群体的补助或补贴也不少。

然而，一些基层干部却变身“抽水机”，使“让利于民”变为“让利于权”。据重庆市检察院第二分院介绍，近年来该院查处的侵占移民资金、扶贫资金、征地补偿等涉农惠农职务犯罪案件呈上升趋势，乡镇、村社干部“集体腐败”现象突出，窝案串案率在七成以上。

调查显示，惠民款变成“唐僧肉”主要有三种方式。一是直接贪污“私分”惠民款。其次是虚报人头“吃空饷”。城口县明中乡双利村原村支书、村主任和村会计合伙，在退耕还林工程中虚报户数，多领了补助款12万余元。再次是官商勾结“吃回扣”。大渡口区劳动局原局长杨某借分配农民工培训指标之机敛财，大肆收取“好处费”。一些学校重金“买”得培训指标后，只好搞“缩水”培训，农民工基本学不到技能。

记者调查发现，被“劫贫”的低收入群体往往地处偏远，社会关系简单，信息渠道有限，容易被蒙蔽，这为不法干部“截留”惠民政策提供了机会。

广东一胆结石病人欠天价医药费

一月输液330公斤 死后还在计诊费

据新华社广州4月7日

电“因胆结石住院一月花费45万元”“一月输液330公斤、输血14000多毫升”“病人死后仍在计费”……近日，“广东东莞一病人死后欠‘天价’医疗费”一事经网络曝光后引发网民数万条跟贴评论，也再次刺痛了网民“看病难、看病贵”的神经。……针对网民的重重疑问，新华社记者6日赶赴东莞市卫生局和广济医院调查核实。

卫生局：45万元医疗费没问题

据记者核实：今年2月21日，49岁的湖北籍外来工吴喜英因胆管结石入住东莞市凤岗镇广济医院，经过先后两次手术、共28天的治疗，终未能痊愈，于3月21日死亡，留给丈夫肖国海的是一张高达45万元的医疗欠费单。

广济医院副院长高树生确认，病人确实产生了约45万元的医疗费用，但病人总共只缴纳了1300元，医院是垫付费用进行抢救和治疗。广济医院提供的费用说明显示，在45万元医疗费中，药品费约24万元、手术及治疗费用约3.5万元、检查费近3万元、输血输氧费9万多元、护理及材料费约3.7万元，还有一些其他费用。

东莞市卫生局已就高价医疗费展开调查。该局规划财科科长戴莉红表示，判断医药费用是否过高主要是依据医嘱和CT扫描以及相应的治疗单据。从目前掌握的情况看，医院开出的费用暂不存在太大问题。

医院：输液330公斤属正常

针对“(死者生前)一个月输液330公斤”“输血14000多毫升，相当于把人体血换了四遍”等问题，高树生承认费用单上“输液330公斤”情况属实，但他从“专业”的角度解释说，静脉输液为101.45升，以住院28天计，每天输液约4000毫升。其余200多升液体主要用于“连续性肾脏替代治疗”(CRRT)，与透析类似，这需要使用大量的液体，这部分不是输入病人体内但计算在“输液单”内。

“输血1万多毫升也是同样的误解。”高树生说，“病人在ICU抢救过程中用血量1万多毫升，而静脉输血为8050毫升，其余6400毫升是用在CRRT中的血浆置换。”

4月6日，在东莞市凤岗镇广济医院大门前，肖海国站在医院门口讨公道。

医院：病人死后没继续计费

针对网民“病人死后仍在计费”的质疑，记者调查了解到，吴喜英于3月21日死亡，而肖国海23日拿到的“住院费用表”显示，病人的住院时间是2月21日至3月23日。

肖国海说：“人都死了两天，怎么还在住院、还能产生费用？”

广济医院医务部副主任李国华说，家属拿的住院费用表上所列住院时间为2月21日至3月23日，“系医院计算机系统记录设置的缘故”，自动生成与打印日期一致，实际计费在病人死亡时已经停止。

网民：胆结石手术费用咋恁高

不少网民质疑，为何一个普通的胆管结石手术会产生如此高额的费用？

医院提供的每日费用清单显示，截至3月2日第一次手术结束时，共产生费用不足2万元。也就是说，超过43万元的医疗费是在病人术后出现感染性休克，转入ICU进行重症监护后产生的。不少网民反映，对患者而言，限于专业水平，选择什么治疗方式完全处于被动局面，即使医院提供几种方式供患者选择，患者也无从作出决定。医院往往以“先进技术”为名采取费用更高的治疗方式，这实际是一种“专业欺瞒”。

记者在广州部分三甲医院了解到，广济院所采用的连续性肾脏替代治疗设备并非必需设备，且并不常用。“即使在大型医院，这个设备可能一年也就用上两三次。”目前，在东莞市卫生局的介入下，医患双方已于3月30日签署协议由汕头大学司法鉴定中心对死者遗体进行尸检，以验证是否存在患者家属所提出的“医疗事故”质疑，预计4月底得出鉴定结果。

郑州市城市管理局			
关于霓虹灯管理评优评差结果的公示			
三月份郑州市各区、管委会霓虹灯管理考核评比排名：			
单位(区政府)	名次	单位(管委会)	名次
管城区	1	郑州市经济开发区管委会	1
二七区	2	郑州高新区管委会	2
金水区	3	郑东新区管委会	3
惠济区	4	郑州市二七广场管理处	4
中原区	5	郑州市火车站地区管委会	5

市内各区、管委会霓虹灯监督投诉及应急维修电话一览表

序号	责任单位	24小时监督投诉电话	应急维修电话
1	郑州市城市管理局立刻办	67172000	67172000
2	金水区督查组	63928110	63928110
3	二七区督查组	68850110	13607698742
4	中原区督查组	67711313	67711313
5	管城区督查组	66233716	15938793605
6	惠济区督查组	65337443	13137151175
7	高新区督查组	67982818	13938497338
8	郑东新区督查组	67179810	67179810
9	经开区督查组	18838071272	18838071272
10	火车站督查组	66961566	66961566
11	二七广场督查组	66937968	66937968

郑州市城市管理局
2011年4月8日